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Ata da Primeira Sessão Ordinária, do primeiro ano da Décima Quarta Legislatura 

da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos três de fevereiro de dois mil e 

nove, às dezenove e trinta horas, na Sala das Sessões “Vereador Reynaldo 

Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal Dr. 

Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Fábio Augusto Pina. Vice-

Presidente Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri. Secretários Srs. Alfredo 

Chiavegato Neto e Rita de Cássia Siste Bergamasco. Primeiramente, foi feita a 

Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 1997, 

sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri para proferir o seguinte texto: Salmo  23 (22) :“O Senhor é meu pastor, 

nada me falta. Em verdes pastagens me faz repousar; para fontes tranqüilas me 

conduz, e restaura minhas forças. Ele me guia por bons caminhos, por causa do 

seu nome. Embora eu caminhe por um vale tenebroso, nenhum mal temerei, pois 

junto a mim estás; teu bastão e teu cajado me deixam tranqüilo. Diante de mim 

preparas a mesa, à frente dos meus opressores; unges minha cabeça com óleo, e 

minha taça transborda. Sim, felicidade e amor me acompanham todos os dias da 

minha vida. Minha morada é a casa do Senhor, por dias sem fim.” A seguir, o Sr. 

Presidente determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos 

seguintes Srs. Vereadores: Airton Braulino Jorge, Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri, Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, 

Rainero Venturini, Rita de Cássia Siste Bergamasco e Rubens das Virgens. Deixou 

de comparecer o Sr. Alfredo Chiavegato Neto. Constatando número regimental, o 

Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus 

iniciamos os nossos trabalhos”, declarou aberta a Sessão, dando início ao 

Expediente: primeiramente, foi colocada em Votação da Ata da Primeira Sessão 

Extraordinária, realizada aos vinte e oito de janeiro de dois mil e nove, a qual foi 

aprovada por unanimidade de votos pelo Plenário e assinada pela Mesa. Foram 

assinadas, também, as Atas da Sessão Solene de Posse dos Srs. Vereadores, 

Prefeito e Vice-Prefeito e Instalação da 14ª Legislatura, realizada em primeiro de 

janeiro de dois mil e nove, e da Sessão Especial de Eleição da Mesa, realizada em 

primeiro de janeiro de dois mil e nove. A seguir deu-se a Constituição das 

Comissões Permanentes para o Biênio de 2009/2010, em conformidade com os 

Arts. 63, 64, 65 e §§ do Regimento Interno. Primeiramente, foi feita a Leitura da 

Ata da Reunião para escolha dos membros das Comissões Permanentes da Câmara 

Municipal, realizada em dois de fevereiro de dois mil e nove. Diante do acordado 
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na Ata acima, as Comissões Permanentes da Câmara Municipal para o biênio 

2009/2010, ficaram assim constituídas: I-Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação:Presidente: Vereadora Rita de Cássia Siste Bergamasco; Vice-Presidente: 

Vereadora Karina Valéria Rodrigues; Secretário: Vereador Alfredo Chiavegato 

Neto; II-Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade: Presidente: Vereador 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri; Vice -Presidente: Vereador Edison Cardoso de 

Sá; Secretário: Vereadora Rita de Cássia Siste Bergamasco; III-Comissão de 

Obras, Planejamento, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Transportes: 

Presidente: Vereador Edison Cardoso de Sá; Vice-Presidente: Vereador Rainero 

Venturini; Secretário: Vereador Rubens das Virgens; IV-Comissão de Saúde, 

Educação, Cultura, Assistência Social, Lazer e Turismo:Presidente: Vereador 

Airton Braulino Jorge; Vice-Presidente: Vereador Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri; Secretário: Vereadora Rita de Cássia Siste Bergamasco; V-Comissão de 

Meio Ambiente, Uso, Ocupação e Parcelamento do Solo: Presidente: Vereador 

Airton Braulino Jorge; Vice – Presidente: Vereador Rainero Venturini; Secretário: 

Vereador Rubens das Virgens; VI-Comissão de Defesa dos Direitos Humanos e 

Cidadania: Presidente: Vereador Alfredo Chiavegato Neto; Vice-Presidente: 

Vereador Edison Cardoso de Sá; Secretário: Vereador Rubens das Virgens; VII-

Comissão para Assuntos da Região Metropolitana de Campinas: Presidente: 

Vereadora Karina Valéria Rodrigues; Vice-Presidente: Vereadora Rita de Cássia 

Siste Bergamasco; Secretário: Vereador Rainero Venturini.A seguir, o Sr. 

Presidente deu continuidade nos trabalhos da Sessão, determinando a leitura da 

Matéria Constante do Expediente: o Sr. Airton Braulino Jorge pediu a palavra 

apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento Interno 

solicitando que fosse dispensada a leitura da matéria oriunda do Executivo 

Municipal, do Projeto e das Indicações  dos Senhores Vereadores, bem como das 

correspondências de diversos, lendo-se apenas as ementas, como constavam na 

pauta; em discussão e votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de  votos. 

A seguir, foram lidas as ementas dos seguintes ofícios do Sr. Prefeito: Ofício DER 

nº 010/2009 encaminhando a Casa Projeto de Lei, que acresce o art. 31-A, na Lei 

nº 1.641/2005, que dispõe sobre o plano plurianual do Município, para o período 

de 2006 a 2009; 2.Ofício DER nº011/2009 encaminhando a Casa Projeto de Lei, 

que acresce o art. 51-A, na Lei nº 1.816/2008, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2009, e dá outras providências; 3. Ofício DER 

nº 012/2009 encaminhando a Casa Projeto de Lei, que dispõe sobre a organização 
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dos serviços de transporte público coletivo de passageiros no Município de 

Jaguariúna, e dá outras providências, depois de lidos foram os referidos projetos 

encaminhados para as Comissões Permanentes para parecer; 4. Ofício SEGOV nº 

0012/2009 comunicando que o Sr. Vereador Edison Cardoso de Sá, seria Líder do 

Governo na Câmara Municipal, no biênio 2009/2010. A seguir, dos Senhores 

Vereadores foram apresentados: Projeto, lendo-se apenas a ementa, de Resolução 

da Sra. Karina Valéria Rodrigues que dá nova redação ao § 4º, do Art. 51, da 

Resolução nº60, de 16/12/91 – Regimento Interno; depois de lido foi o mesmo 

encaminhado para as Comissões Permanentes para parecer. Requerimentos: 1. Da 

Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal a relação dos 

funcionários concursados, contratados e cargos de confiança, separadamente por 

Secretarias; 2. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo 

Municipal informações a respeito do Contrato firmado com a Empresa que 

atualmente explora os serviços chamados de “Zona Azul” e da “Fiscalização 

Eletrônica”, bem como, quais os valores arrecadados no ano de 2008 e a 

destinação dos mesmos; 3. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao 

Executivo Municipal o fornecimento da relação dos beneficiados com óculos bem 

como, informações sobre quais os critérios utilizados para inclusão dos 

beneficiados; 4. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo 

Municipal informações quanto à instalação de placas de propagandas comerciais, 

instaladas na Avenida Marginal, uma na rotatória onde está afixado o relógio 

digital, nas proximidades da Galeria Ramos, e a outra no gramado do Centro 

Cultural, defronte ao Hospital Municipal Walter Ferrari; 5. Do Sr. Rainero 

Venturini solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a existência ou 

não de doação pela Fresenius Medical Care de aparelhos para Hemodiálise; 6. Da 

Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco e Fábio Augusto Pina solicitando ao 

Executivo Municipal informar se existe a possibilidade das Audiências Públicas 

serem feitas com as Associações de Moradores no próprio bairro em questão e, se 

pode ainda, contar com a presença, além do Senhor Prefeito, Vereadores e 

Secretários Municipais; 7. Da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco e Fábio 

Augusto Pina solicitando ao Executivo Municipal informar se os bailes da Terceira 

Idade irão continuar a ser realizados mensalmente pela Administração Municipal; 

8. Do Sr. Fábio Augusto Pina, Rainero Venturini, Rita de Cássia Siste Bergamasco 

e Alfredo Chiavegato Neto solicitando ao Executivo Municipal informar quais os 

projetos dessa Administração para melhoria e/ou mudança da ciclofaixa, hoje 
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instalada na extensão da rua Amazonas e nas Avenidas Alexandre Marion e 

Pacifico Moneda. Indicações, lendo-se apenas as ementas: 1. Da Sra. Rita de 

Cássia Siste Bergamasco e Fábio Augusto Pina solicitando ao Executivo 

Municipal para que sejam tomadas as seguintes medidas quanto à Secretaria 

Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social: mudança do atual prédio para 

um mais adequado às suas necessidades, instalação de, no mínimo, três CRAS – 

Centro de Referência da Assistência Social e instalação de um CREAS – Centro 

de Referência Especializado de Assistência Social; 2. Do Sr. Alfredo Chiavegato 

Neto solicitando ao Executivo Municipal asfaltar o Loteamento Terras da Capela 

de Santo Antonio; 3. Do Sr. Alfredo Chiavegato Neto solicitando ao Executivo 

Municipal enviar Projeto de Lei concedendo aumento de salário de 40% (quarenta 

por cento) aos Servidores Públicos Municipais; 4. Da Sra. Karina Valéria 

Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal diminuição do tempo de 

atendimento ao público nas Secretarias Municipais, em especial, na Secretaria de 

Assistência e Desenvolvimento Social, bem como melhoria na qualidade de 

atendimento, por tratar de questões sociais; 5. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues 

solicitando ao Executivo Municipal colocação de ventiladores, bebedouros 

elétricos e copos descartáveis em todas as repartições públicas, bem como, 

banheiros à disposição da população; 6. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues 

solicitando ao Executivo Municipal convidar o responsável pelo Jaguariúna Rodeo 

Festival, para prestar informações de interesse da sociedade referente ao evento 

que acontecerá no período de 07 a 24 de maio de 2009; 7. Do Sr. Rainero 

Venturini solicitando ao Executivo Municipal abertura da curva, próxima à ponte 

do Rio Camanducaia, que liga a Rodovia SP-340 à Fazenda Duas Marias;  8. Do 

Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo Municipal alargamento da ponte 

sobre o Rio Camanducaia, no Bairro Bela Vista, que liga a Rodovia SP-340 à 

Fazenda Duas Marias; 9. Do Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo 

Municipal cascalhar a estrada próxima à ponte do Rio Camanducaia, no Bairro 

Bela Vista, que liga a Rod. SP-340 à Fazenda Duas Marias; 10. Do Sr. Rainero 

Venturini solicitando ao Executivo Municipal colocação de guard rail, na Rodovia 

João Beira – SP-95, na altura da “curva noventa”, neste Município; 11. Do Sr. 

Rainero Venturini solicitando ao Executivo Municipal construção de uma área de 

lazer no bairro Vargeão; 12. Do Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo 

Municipal implantação de um Posto de Saúde no Bairro de Guedes; 13. Do Sr. 

Rainero Venturini solicitando ao Executivo Municipal que a taxa sobre o terreno 
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do Cemitério Municipal, onde a família do falecido deve pagar um valor de 

aproximadamente R$ 1.300,00 reais (hum mil e trezentos reais), pode ser 

parcelada;  14. Do Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo Municipal 

providenciar a abertura de uma rua que inicie no bairro de Guedes e dê acesso 

direto à Rod. SP-95, sem a utilização da Vicinal Airton Senna; 15. Do Sr. Rainero 

Venturini solicitando ao Executivo Municipal providenciar a possível abertura de 

um acesso na Avenida Marginal, em frente à Agrogeral, sentido Campinas, 

dividindo o fluxo de veículos para um melhor encontro naquela Rodovia;  16. Do 

Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo Municipal realizar a entrega de 

medicamentos à domicílio para aposentados do Município;  17. Do Sr. Rainero 

Venturini solicitando ao Executivo Municipal o incentivo à criação de peixes nas 

propriedades onde existam lagos e/ou lagoas que comportem tal atividade;  18. Do 

Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo Municipal construção de uma ou 

mais lombadas, de acordo com as normas de trânsito, da Avenida Alexandre 

Marion até as proximidades da Companhia Jaguari, na Rua Vigatto, Bairro João 

Aldo Nassif; 19. Do Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo Municipal 

construir acentos na calçada em frente ao Velório Municipal; 20. Do Sr. Rainero 

Venturini solicitando ao Executivo Municipal retirada de entulhos das calçadas 

para que os pedestres possam andar tranquilamente; 21. Do Sr. Rainero Venturini 

solicitando ao Executivo Municipal para que seja feita uma extensão da rua Júlio 

Frank para acesso ao bairro de Guedes; 22. Do Sr. Rainero Venturini solicitando 

ao Executivo Municipal junto ao D.E.R – Departamento de Estradas de Rodagem 

para que possa dar continuidade nas duas pistas de rolamento da Rod. SP-95, 

sentido SP-340, desde a E.M “Dr. Franklin de Toledo Piza Filho, até a entrada do 

Bairro Roseira de Cima; 23. Do Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo 

Municipal a doação de verba específica para o Centro de Convivência do Idoso – 

Raízes da Vida; 24. Do Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo Municipal 

para que seja feito o cadastro de todas as propriedades rurais existentes no 

Município; 25. Do Sr. Fábio Augusto Pina solicitando ao Executivo Municipal 

para que a pesca dos idosos e aposentados aconteçam em mais dias na semana no 

Parque dos Lagos; 26.  Do Sr. Fábio Augusto Pina solicitando ao Executivo 

Municipal  para que o cargo de Vigia do Quadro de Servidores da Prefeitura, 

lotados na letra “A”, seja transferido para a letra “C”, junto ao Cargo de Vigilante 

Patrimonial; 27. Do Sr. Fábio Augusto Pina solicitando ao Executivo Municipal 

entendimentos junto a CPFL Jaguari, para que possa mudar de lugar o poste de 
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energia localizado na rua Alcides Venturini, nº 322, no Jardim Boa Vista I; 28. Do 

Sr. Fábio Augusto Pina solicitando ao Executivo Municipal acrescentar um 

enfermeiro para acompanhar o motorista nos trabalhos com a ambulância; 29. Do 

Sr. Fábio Augusto Pina solicitando ao Executivo Municipal a iluminação pública 

no prolongamento da Avenida Alexandre Marion, recentemente asfaltado, que dá 

acesso ao Bairro Boa Vista até o Vargeão; 30. Do Sr. Fábio Augusto Pina 

solicitando ao Executivo Municipal abrir um espaço para pesca, no Parque dos 

Lagos, ao menos uma vez por semana, aos portadores de necessidades especiais e 

que possa permanecer uma ambulância naquele Parque nos dias de pesc7aria; 31. 

Do Sr. Fábio Augusto Pina solicitando ao Executivo Municipal pavimentação 

asfáltica no Bairro Ana Helena; 32. Do Sr. Fábio Augusto Pina solicitando ao 

Executivo Municipal para que seja estudada a possibilidade de se conceder um 

abono de risco de vida, aos Bombeiros Civis Municipais; 33. Do Sr. Fábio 

Augusto Pina solicitando ao Executivo Municipal entendimentos junto à 

ASAMAS – Associação Santa Maria de Saúde, visando a contratação de um 

Médico Hematologista para atender no Hospital Municipal Walter Ferrari;  34. Do 

Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo Municipal nivelar o asfalto na rua 

Ormádio Pínola Filho, altura do nº 147, bem como, a feitura de uma boca de lobo, 

naquela localidade, no Bairro Florianópolis;  35. Do Sr. Rainero Venturini 

solicitando ao Executivo Municipal para que a rua Renato Corte Real seja 

transformada em mão dupla de direção; 36. Do Sr. Airton Braulino Jorge 

solicitando ao Executivo Municipal prolongar o prazo de fechamento da ETE, para 

às 19h30 em horário de verão e 18h30 em horário normal, para as pessoas que 

fazem caminhadas no local; 37. Do Sr. Airton Braulino Jorge solicitando ao 

Executivo Municipal construção de uma rotatória na Rua Nelson Rigli com a Rua 

Antonio de Almeida Fernandes, no Bairro Parque dos Ipês; 38. Do Sr. Airton 

Braulino Jorge solicitando ao Executivo Municipal construção de ao menos uma 

piscina climatizada (térmica), para uso de pessoas que necessitem exercícios sub-

aquáticos, terapêuticos e também para prática de esportes; 39. Do Sr. Airton 

Braulino Jorge solicitando ao Executivo Municipal a criação de um ambulatório de 

medicina esportiva dentro do Hospital “Walter Ferrari”; Moções: 1. Do Sr. 

Alfredo Chiavegato Neto de pesar pelo passamento do Sr. Euríco Lucilo 

Bergamasco - “Lilão”, ocorrido no dia 23 de dezembro de 2008, aos 70 anos de 

idade, nesta Cidade; 2. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues de congratulações e 

louvor à Senhora Maria do Carmo de Oliveira Pelisão, pela brilhante condução ao 



 158 

atendimento dispensado à menina Milena de 1 ano e sete meses e pelos trabalhos 

na Secretaria da Saúde; 3. Do Sr. Fábio Augusto Pina de congratulações e louvor a 

ONG/OSCIP Bola pra Frente, pelo Projeto Recreio nas Férias, integrante do 

Programa Segundo Tempo, que tem como finalidade, oferecer às crianças e 

adolescentes participantes do programa, atividades no período de férias escolares; 

4. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues de congratulações e louvor à Senhora Maria 

das Graças Hauseu Albaran, Secretária Municipal de Turismo e Cultura, pelo 

trabalho, gentileza e presteza; 5. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues de 

congratulações e louvor à Senhora Alessandra da Silva, Secretária de Educação, 

pelo brilhante trabalho que vem realizando em nosso Município; 6. Do Sr. Rainero 

Venturini de congratulações e louvor ao Doutor Adilson Naldi Dias, insigne e 

renomado médico cardiologista do Hospital Municipal “Walter Ferrari”; 7. Da Sra. 

Karina Valéria Rodrigues de congratulações e louvor ao Senhor Rubens Celso 

Martins, Secretário de Juventude, Esporte e Lazer, pelo brilhante trabalho que vem 

realizando em nosso Município. A seguir, foram lidas as ementas das seguintes 

correspondências de diversos: 1. Comunicado n° 10073858/MS/SE/FNS do Fundo 

Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 114,33; 

2. Comunicado n° 10074813/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 1.028,17; 3. Comunicado n° 

1515259/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 2.722,37; 4. Comunicado n° 1422372/MS/SE/FNS do 

Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 

25.000,00; 5. Comunicado n° 1433364/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, 

sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 46.372,00; 6. Comunicado 

n° 10037709/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba 

ao Município no valor de R$ 18.591,92; 7. Comunicado n° 10034017/MS/SE/FNS 

do Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 466,32; 8. Comunicado n° 10045642/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde, sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 6.287,35; 9. 

Comunicado n° 1514837/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 1.470,83; 10. Comunicado n° 

1503854/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 6.287,35; 11. Comunicado n° 1517416/MS/SE/FNS do 

Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 

2.722,37; 12. Comunicado n° 1516479/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, 
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sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 2.722,37; 13. Comunicado 

n° 1515887/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 2.722,37; 14. Comunicado n° 000106/MS/SE/FNS do 

Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 

466,32; 15. Comunicado n° 002778/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, 

sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 202.464,90; 16. 

Comunicado n° 1420532/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 4.666,18; 17. Comunicado n° 

10020204/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 50,40; 18. Comunicado n° 10020045/MS/SE/FNS do 

Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 

268,00; 19. Comunicado n° 10017491/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, 

sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 790,00; 20. Comunicado n° 

10017165/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 49,32; 21. Comunicado n° 10087265/MS/SE/FNS do 

Fundo Nacional de Saúde, sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 

4.666,18; 22. Comunicado n° CM256010/2008 do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 150.555,94; 23. Comunicado n° CM234776/2008 do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 790,45; 24. Comunicado n° CM000604/2008 do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 154.382,04; 25. Comunicado da Comissão Mista de Planos, Orçamentos 

Públicos e Fiscalização, sobre liberação de verba ao Município de Janeiro a 

Outubro de 2008, no valor de R$ 11.390.470,79; 26. Comunicado da Comissão 

Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, sobre liberação de verba ao 

Município de Janeiro a Novembro de 2008, no valor de R$ 11.617.172,42; 27. 

Comunicado da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, 

sobre liberação de verba ao Município de Janeiro a Outubro de 2008, no valor de 

R$ 295.000,00; 28. Comunicado da Comissão Mista de Planos, Orçamentos 

Públicos e Fiscalização, sobre liberação de verba ao Município de Janeiro a 

Novembro de 2008, no valor de R$ 295.000,00; 29. Ofício nº 

0188/2009/SR/REDUR/CP da Caixa Econômica Federal, comunicando a 

celebração do Contrato de Repasse de Recursos do Orçamento Geral da União nº 

0260097-41, que tem por finalidade o Centro Acesso Tecnologias Inclusão Social 
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– CATIS; 30. Ofício nº 0205/2009/SR/REDUR/CP da Caixa Econômica Federal, 

comunicando a celebração do Contrato de Repasse de Recursos do Orçamento 

Geral da União nº 0267568-99, que tem por finalidade a Implantação e 

Modernização de Infra-Estrutura para Esporte Recreativo e de Lazer/Cobertura de 

Quadra Poliesportiva – Jaguariúna/SP; 31. Ofício nº 0239/2009/SR/REDUR/CP da 

Caixa Econômica Federal, comunicando a celebração do Contrato de Repasse de 

Recursos do Orçamento Geral da União nº 0281792-02, que tem por finalidade a 

Implantação e Modernização de Infra-Estrutura para Esporte Recreativo e de 

Lazer/Nacional; 32. Ofício SE nº 462 do Secretário Executivo do Consórcio PCJ, 

solicitando indicações dos novos representantes desta Casa de Leis para a 

composição do Conselho Fiscal, agendando reunião para o dia 10 de fevereiro; 33. 

Carta do Cap. Res. PM – Diretor da Associação dos Oficiais da Reserva e 

Reformados da Polícia Militar – 3ª Regional de Campinas, cumprimentando aos 

Vereadores pela posse e eleição; 34. Carta do Senador Romeu Tuma – PTB-SP, 

cumprimentando aos Vereadores pela posse e eleição. A seguir, o Sr. Presidente 

colocou em votação as Proposituras abaixo relacionadas, comunicando que se 

houvesse desejo de discussão,deveriam  proceder de acordo com o Art. 154, alínea 

única, do Regimento Interno, alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 

primeiramente, o Sr. Airton Braulino Jorge apresentou requerimento verbal, 

baseado no Art. 243, I, e § 3°do Regimento Interno, solicitando que a votação das 

proposituras acontecesse pelo processo simbólico, onde os que estivessem de 

acordo permaneceriam sentados, e os contrários se levantariam, visto o acúmulo 

de proposituras e o adiantado da hora; em discussão e votação o requerimento 

verbal, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente 

colocou em votação as proposituras, pelo processo simbólico, conforme 

preceituava o § 1º do Artigo 243, comunicando que os Vereadores que fossem 

favoráveis permaneceriam sentados, e os que fossem contrários ficariam em pé: 1. 

Requerimento da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo 

Municipal a relação dos funcionários concursados, contratados e cargos de 

confiança, separadamente por Secretarias, em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 2. Requerimento da Sra. Karina Valéria Rodrigues 

solicitando ao Executivo Municipal informações a respeito do Contrato firmado 

com a Empresa que atualmente explora os serviços chamados de “Zona Azul” e da 

“Fiscalização Eletrônica”, bem como, quais os valores arrecadados no ano de 2008 

e a destinação dos mesmos, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade 
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de votos; 3. Requerimento da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao 

Executivo Municipal o fornecimento da relação dos beneficiados com óculos bem 

como, informações sobre quais os critérios utilizados para inclusão dos 

beneficiados, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 4. 

Requerimento da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo 

Municipal informações quanto à instalação de placas de propagandas comerciais, 

instaladas na Avenida Marginal, uma na rotatória onde está afixado o relógio 

digital, nas proximidades da Galeria Ramos, e a outra no gramado do Centro 

Cultural, defronte ao Hospital Municipal Walter Ferrari, em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 5. Requerimento do Sr. Rainero Venturini 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a existência ou não de 

doação pela Fresenius Medical Care de aparelhos para Hemodiálise, em votação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 6. Requerimento da Sra. Rita de 

Cássia Siste Bergamasco e Fábio Augusto Pina solicitando ao Executivo 

Municipal informar se existe a possibilidade das Audiências Públicas serem feitas 

com as Associações de Moradores no próprio bairro em questão e, se pode ainda, 

contar com a presença, além do Senhor Prefeito, Vereadores e Secretários 

Municipais, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 7. 

Requerimento da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco e Fábio Augusto Pina 

solicitando ao Executivo Municipal informar se os bailes da Terceira Idade irão 

continuar a ser realizados mensalmente pela Administração Municipal, em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 8. Requerimento do Sr. 

Fábio Augusto Pina, Rainero Venturini, Rita de Cássia Siste Bergamasco e 

Alfredo Chiavegato Neto solicitando ao Executivo Municipal informar quais os 

projetos dessa Administração para melhoria e/ou mudança da ciclofaixa, hoje 

instalada na extensão da rua Amazonas e nas Avenidas Alexandre Marion e 

Pacifico Moneda, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 9. 

Moção Sr. Alfredo Chiavegato Neto de pesar pelo passamento do Sr. Euríco 

Lucilo Bergamasco - “Lilão”, ocorrido no dia 23 de dezembro de 2008, aos 70 

anos de idade, nesta Cidade, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade 

de votos; 10. Moção da Sra. Karina Valéria Rodrigues de congratulações e louvor 

à Senhora Maria do Carmo de Oliveira Pelisão, pela brilhante condução ao 

atendimento dispensado à menina Milena de 1 ano e sete meses e pelos trabalhos 

na Secretaria da Saúde, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de 

votos; 11. Moção do Sr. Fábio Augusto Pina de congratulações e louvor a 
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ONG/OSCIP Bola pra Frente, pelo Projeto Recreio nas Férias, integrante do 

Programa Segundo Tempo, que tem como finalidade, oferecer às crianças e 

adolescentes participantes do programa, atividades no período de férias escolares, 

em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 12. Moção da Sra. 

Karina Valéria Rodrigues de congratulações e louvor à Senhora Maria das Graças 

Hauseu Albaran, Secretária Municipal de Turismo e Cultura, pelo trabalho, 

gentileza e presteza, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 

13. Moção da Sra. Karina Valéria Rodrigues de congratulações e louvor à Senhora 

Alessandra da Silva, Secretária de Educação, pelo brilhante trabalho que vem 

realizando em nosso Município, em votação, foi a mesma aprovada por 

unanimidade de votos; 14. Moção do Sr. Rainero Venturini de congratulações e 

louvor ao Doutor Adilson Naldi Dias, insigne e renomado médico cardiologista do 

Hospital Municipal “Walter Ferrari”, em votação, foi a mesma aprovada por 

unanimidade de votos; 15. Moção da Sra. Karina Valéria Rodrigues de 

congratulações e louvor ao Senhor Rubens Celso Martins, Secretário de 

Juventude, Esporte e Lazer, pelo brilhante trabalho que vem realizando em nosso 

Município,  em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos.  A 

seguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos Srs. Vereadores que quisessem 

fazer uso, seguindo ordem de inscrição em livro, versando sobre Temas Livres: 

pela ordem, tomou a palavra o Sr. Airton Braulino Jorge que cumprimentou a 

todos mais uma vez, dizendo ao Presidente, que em nome da Casa queria 

agradecer a presença de todos, que lhes davam a honra de suas presenças, e que 

para eles era sempre uma satisfação poder trabalhar com a Casa cheia, aquilo que 

sempre pregou, que era importante aquilo que se via, aquilo que se presenciava, o 

que se ouvia, mas do que se ouvia ou lia, e que, em nome da Casa, dava boas 

vindas a todos eles, e que ela era a Casa do povo, e que as suas portas estariam 

sempre abertas; disse ao Sr. Presidente que queria parabenizar a todos os colegas, 

alguns já veteranos, outros estreantes em primeira sessão ordinária, pelo número 

de indicações, de moções, projetos, e que achava que todos tinham ido muito bem, 

e que foram indicações e moções e requerimentos muito inteligentes, haja visto a 

aprovação por unanimidade do Plenário, e parabenizou a todos, e que dava sinais 

que aquela Legislatura tinha vindo para trabalhar, e assim, continuariam nos 

próximos quatro anos; disse ao Sr. Presidente de registrar que no dia anterior, tinha 

sido um dia de muita expectativa com relação à eleição do Presidente do Senado, 

da Câmara, e que tinha sido eleito o Sr. José Sarney do Senado, o Sr. Michel 
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Temer, entre os Deputados, muitos aprovavam, muitos discordavam, mas isso era 

a democracia, e o que tinham que ter noção em suas mentes, era que a democracia 

era a decisão da maioria, e a todos cabia respeitar esta decisão; desejou a ambos 

que tivessem um bom trabalho nos próximos dois anos, e que sabiam que este 

movimento todo estava intimamente ligado com a eleição presidencial, que teriam 

dali dois anos, mas enfim, iriam ver para que eles vinham; disse que ambos já 

tinham experiência à frente de seus poderes como Presidente, e torcia para que 

eles fizessem um bom trabalho; disse ao Sr. Presidente de concluir sua fala, 

citando a indicação que tinha feito sobre a criação do Ambulatório de Medicina 

Esportiva, e que neste ambulatório, e que tal ambulatório, na verdade, era um 

sonho dele de trazer isso para a Cidade de Jaguariúna e que não sabia se existia em 

outras, talvez existissem, mas o sonho de trazer o Ambulatório de Medicina 

Esportiva, onde todos aqueles que praticavam esportes, fosse de uma maneira de 

recreação ou à nível de competição, pudessem ser acompanhados, avaliados e 

seguidos, dentro do Hospital de Jaguariúna; disse que sabiam que muitos atletas da 

Cidade representavam Jaguariúna em jogos e competições, tanto dentro, como fora 

da Cidade; disse que o que ansiava na verdade era que todos estes atletas de 

competição ou de recreação pudessem ter um ambulatório de medicina esportiva, e 

dentro deste ambulatório eles seriam avaliados por uma equipe multidisciplinar, 

seria avaliado pelo cardiologista, pelo ortopedista, pelo profissional de Educação 

Física, pelo psicólogo; o atleta saberia, eles teriam este controle sobre os atletas; 

disse que o fato que tinha acontecido com o jogador Serginho, do São Caetano, 

tinha tornado público um problema que no País não era muito divulgado, que era a 

morte subida entre atletas; disse que o paciente tinha uma hipertrofia de miocárdio, 

ou alguma outra coisa neste sentido, que colocava a sua vida em risco, durante a 

prática esportiva; disse que nenhum de seus atletas tinham este perfil, e em se 

tratando de atletas que representavam a Cidade, e que não recebiam um centavo 

por conta disso, acreditava que um desses atletas que sofressem uma morte, a 

Prefeitura iria estar em apuros, porque ela poderia sim, ser processada, e queria ver 

um juiz que iria votar contra isso aí; disse ao Presidente que só queria enfatizar 

que naquele dia ele estava repetindo uma indicação que tinha feito exatamente há 

quatro anos atrás, disse ao Presidente que, era Vereador junto com ele, e que ele 

não tinha sido atendido, e que estava ali para quem quisesse ver, e que achava que 

não tinham achado que seria importante terem controle sobre os atletas, sobre as 

pessoas que praticavam esportes; disse que estava ali, e queria crer que essa nova 
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Administração iria olhar para o seu pedido, para o seu sonho, e mais que isso, 

disse ao Presidente, para uma necessidade dos cidadãos de Jaguariúna, e que 

fossem atendidos nesta reivindicação; disse que era o que tinha a dizer, desejou 

boa noite e agradeceu; a seguir, faria uso da palavra  os Srs. Edison Cardoso de Sá, 

Karina Valéria Rodrigues e Rainero Venturini, que a passaram; tomou a palavra a 

Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco que cumprimentou a todos, dizendo de 

cumprimentar o Sr. Presidente, os colegas Vereadores e todo o público ali 

presente, colegas da Terceira Idade, pessoal das Associações, o pessoal todo, e 

agradeceu pela presença; disse que vinha fazendo um trabalho onde a Terceira 

Idade, hoje, tinha toda uma atuação, e fazendo valer os seus direitos, garantidos 

pela Política Nacional do Idoso, e através do Estatuto do Idoso;  disse que a 

questão do pedido da continuidade  dos bailes, de tantas outras coisas que o 

Município tinha conquistado, e ainda precisavam ser conquistadas, e que o lazer 

era uma das coisas que ficavam muito marcantes, e que o pessoal da Terceira 

Idade ficava cobrando, e ai deles se não fizessem! Confirmou com o grupo 

presente; disse que eles tinham pedido, e que entendia que era extremamente 

importante, por isso que tinha entrado com aquele requerimento, e agradeceu aos 

Colegas por terem aprovado por unanimidade, e que esperava que não só a política 

ficasse no lazer, mas que eles pudessem trazer para a Terceira Idade do Município 

um Centro de Referência onde eles pudessem atender toda a demanda, e todas as 

necessidades que o pessoal da Melhor Idade tinha, até porque, hoje, a expectativa 

de vida era uma realidade, era muito maior, até pelos próprios recursos, e a 

tendência, hoje, era viver cento e dezesseis anos; agradeceu aos Colegas pela 

aprovação; disse que a questão das audiências públicas era também alguns 

representantes de bairros que tinham lhe procurado, e pedindo para que estas 

audiências fossem feitas no próprio bairro, para que a população pudesse 

participar; agradeceu, também, aos Colegas e aos Presidentes de Bairros ali 

presentes, e esperava que, realmente, eles conseguissem fazer aquelas audiências 

lá no bairro, para que eles pudessem ter um “feedback” de toda a situação, o que 

cada bairro passava, necessitava e almejava, porque achava que todos tinham a 

intenção de melhorar a qualidade de vida da Cidade, porque senão não teria razão 

para esta participação; agradeceu muito a todos os que estavam presentes, aos 

Presidentes, e  disse que estavam ali; disse que aquela Câmara tinha sua opinião, 

cada um tinha suas divergências, mas que eles eram um grupo, e que isso era 

importante em prol daquilo que era melhor para a Cidade; agradeceu, desejando 
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boa noite. Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 

(quinze) minutos, conforme determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do 

Regimento Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a 

Sessão determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos 

seguintes Srs. Vereadores: Airton Braulino Jorge, Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri, Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, 

Rainero Venturini, Rita de Cássia Siste Bergamasco e Rubens das Virgens. Deixou 

de comparecer o Sr. Alfredo Chiavegato Neto. Constatado número regimental, o 

Sr. Presidente deu início à Ordem do Dia: dos Srs. Airton Braulino Jorge, Karina 

Valéria Rodrigues, Edison Cardoso de Sá, Rainero Venturini e Rubens das 

Virgens, foi apresentado requerimento de urgência especial para que os Projetos 

de Leis abaixo relacionados, fossem apreciados em Única Discussão, naquela 

sessão. São eles: 1. Projeto de Lei, que acresce o art. 31-A, na Lei nº 1.641/2005, 

que dispõe sobre o plano plurianual do Município, para o período de 2006 a 2009, 

encaminhado a Casa através do Ofício DER nº 010/2009; 2. Projeto de Lei, que 

acresce o art. 51-A, na Lei nº 1.816/2008, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2009, e dá outras providências, encaminhado a 

Casa através do Ofício DER nº 011/2009; 3. Projeto de Lei, que dispõe sobre a 

organização dos serviços de transporte público coletivo de passageiros no 

Município de Jaguariúna, e dá outras providências, encaminhado a Casa através do 

Ofício DER nº 012/2009; em discussão e votação, foi o referido requerimento 

aprovado por unanimidade de votos;  a seguir, o Sr. Presidente determinou a 

leitura do Ofício DER nº 010/2009 encaminhando a Casa Projeto de Lei, que 

acresce o art. 31-A, na Lei nº 1.641/2005, que dispõe sobre o plano plurianual do 

Município, para o período de 2006 a 2009; terminada a leitura o Sr. Presidente 

designou o Vereador Airton Braulino Jorge como Relator Especial para exarar 

parecer ao referido projeto, motivo pelo qual suspendeu a sessão; terminado o 

prazo necessário para a elaboração do parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessão 

determinando a leitura do Parecer do Relator Especial designado; a seguir, em 

Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 006/2009, do Executivo 

Municipal, que acresce o art. 31-A, na Lei nº 1.641/2005, que dispõe sobre o plano 

plurianual do Município, para o período de 2006 a 2009. (Quorum de deliberação: 

maioria absoluta: Art. 50, § 1º, VIII do R.I); em discussão e votação foi o referido 

projeto aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente determinou 

a leitura do Ofício DER nº 011/2009, encaminhando a Casa Projeto de Lei, que 
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acresce o art. 51-A, na Lei nº 1.816/2008, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2009, e dá outras providências; terminada a 

leitura, o Sr. Presidente designou o Vereador Rubens das Virgens como Relator 

Especial para exarar parecer ao referido projeto; decorrido o prazo necessário para 

a elaboração do parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessão determinando a leitura 

do Parecer do Relator Especial; a seguir, em Única Discussão foi apreciado o 

Projeto de Lei nº 007/2009, do Executivo, que acresce o art. 51-A, na Lei nº 

1.816/2008, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2009, 

e dá outras providências. (Quorum de deliberação: maioria absoluta: Art. 50, § 1º, 

VIII do R.I); em discussão e votação foi o referido projeto aprovado por 

unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura do Ofício 

DER nº 012/2009, encaminhando a Casa Projeto de Lei, que dispõe sobre a 

organização dos serviços de transporte público coletivo de passageiros no 

Município de Jaguariúna, e dá outras providências; terminada a leitura o Sr. 

Presidente designou a Vereadora Karina Valéria Rodrigues como Relatora 

Especial para exarar parecer ao referido projeto, motivo pelo qual suspendeu a 

Sessão; terminado o tempo necessário para a elaboração do parecer, o Sr. 

Presidente reabriu a sessão, determinando a leitura do Parecer exarado pela 

Relatora Especial; terminada a leitura do Parecer, foram apresentadas as seguintes 

emendas ao referido Projeto: 1ª -  de iniciativa da Vereadora Karina Valéria 

Rodrigues e dos Srs. Edison Cardoso de Sá,  Airton Braulino Jorge, Rubens das 

Virgens, Rita de Cássia Siste Bergamasco, dando nova redação ao Art. 29 do 

referido projeto: “Art. 29.- Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação, 

revogadas as disposições em contrário, cujos efeitos cessarão em 31 de dezembro 

de 2009”;  2ª – de iniciativa da Vereadora Karina Valéria Rodrigues e dos Srs. 

Edison Cardoso de Sá,  Airton Braulino Jorge, Rubens das Virgens, Rita de Cássia 

Siste Bergamasco, dando nova redação ao § 2º do Art. 14 do projeto” Art. 14 - ..... 

§ 2º O valor da tarifa social será fixado através de decreto, e não poderá exceder 

R$ 1,00 (um real). 3ª - de iniciativa da Vereadora Karina Valéria Rodrigues e dos 

Srs. Edison Cardoso de Sá,  Airton Braulino Jorge, Rubens das Virgens, Rita de 

Cássia Siste Bergamasco dando nova redação à alínea “a” do § 1º, do Art. 14 do 

projeto; “Art. 14 - .... a) gratuidade, total ou parcial, a qualquer título, inclusive a 

gratuidade de tarifas aos domingos e feriados.” 4ª – de iniciativa da Vereadora 

Rita de Cássia Siste Bergamasco, dando nova redação ao inciso III do Art. 3º do 

referido projeto: “Art. 3º - .... III – tarifa social, assegurada a gratuidade aos 
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maiores de 60 (sessenta) anos; 5ª – de iniciativa da Vereadora Rita de Cássia Siste 

Bergamasco, incluindo artigo ao projeto, onde couber, referente à apresentação de 

planilha com itinerário de todos os bairros, conforme especifica: “Art.. O Poder 

Público apresentará planilha contemplando, impreterivelmente, o itinerário de 

todos os bairros,7 com freqüência diária garantida, como também o impacto 

financeiro para o Município, no prazo de 10 (dez) dias, após a promulgação desta 

lei e, após, mensalmente.” 6ª – de iniciativa do Vereador Edison Cardoso de Sá e 

dos Srs. Rainero Venturini, Rubens das Virgens, Karina Valéria Rodrigues, Rita 

de Cássia Siste Bergamasco, Airton Braulino Jorge e Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri, dando nova redação ao inciso VI do Art. 3º do referido projeto: “Art. 3º. .... 

VI – participação das entidades representativas da comunidade e dos usuários no 

planejamento e na fiscalização dos serviços, inclusive das associações de bairros e 

entidades de classe, que se reunirão mensalmente para a avaliação dos serviços.” 

7ª – de iniciativa do Vereador Airton Braulino Jorge, incluindo parágrafo único ao 

Art. 7º do projeto. “Art. 7º - .... Parágrafo Único – Os serviços de transporte 

coletivo de passageiros intermunicipal, especialmente no itinerário para a cidade 

de Campinas, deverão contemplar, obrigatoriamente, como ponto de saída e 

destino a rodoviária de Campinas.” A seguir, o Sr. Presidente colocou para 

apreciação as referidas emendas: Emenda nº 001/2009 -  de iniciativa da 

Vereadora Karina Valéria Rodrigues e dos Srs. Edison Cardoso de Sá,  Airton 

Braulino Jorge, Rubens das Virgens, Rita de Cássia Siste Bergamasco, dando nova 

redação ao Art. 29 do referido projeto: “Art. 29.- Esta lei entrará em vigor na data 

de sua publicação, revogadas as disposições em contrário, cujos efeitos cessarão 

em 31 de dezembro de 2009”;  em discussão, pediu a palavra a Sra. Karina Valéria 

Rodrigues que cumprimentou a todos, dizendo que ficava determinado, após um 

grande debate da Casa, juntamente, com o Executivo que talvez, naquele dia, fosse 

um dia histórico para a Cidade, porque em caso deles conseguirem aprovar aquela 

lei, o povo iria ser hiper beneficiado, e que achava que era um projeto de lei que 

eles, há muito tempo, queriam para a Cidade, e de uma forma de ter controle nesta 

lei, a princípio, o Executivo tinha mandado aquela lei pelos quatro anos, e que eles 

conseguiram que essa autorização de subvenção fosse até trinta e um de dezembro 

daquele ano; disse que achava que era passível ter uma lei que, a princípio, deveria 

revolucionar a Cidade, e que isso se tornava hiper necessário que discutissem a 

mesma, ano após ano, e com esta emenda o Projeto de lei seria revisto e renovado 

ou não, em trinta e um de dezembro daquele ano; disse que voltava a falar, que 
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acredita que naquele dia eles estavam ali, um dia histórico na Cidade, a população 

urgia por causa disso, e ao mesmo tempo iriam se igualar a outras cidades como 

Paulínia, como Holambra, que já tinham auxílio nos transportes; disse que aquela 

emenda era para que pudessem discutir nos próximos onze meses qual o resultado, 

o impacto, melhorias, enfim, que conseguissem; disse que este tinha sido o motivo 

de sua emenda, e agradeceu; a seguir, pediu a palavra o Sr. Edison Cardoso de Sá, 

que cumprimentou a todos, dizendo que queria fazer uso da palavra, e disse que 

apoiava tal projeto, mas que não podia se calar, e queria ali registrar que ao longo 

do tempo, esta empresa que hoje explorava o transporte público na Cidade, ela, ao 

longo do tempo vinha desrespeitando a população; disse que era uma vergonha o 

que esta empresa fazia com a população da Cidade; e com autoridade, com 

autonomia, podia dizer que, no palanque, na campanha, foi colocado a mudança 

do transporte público desta Cidade; eles tinham apregoado aos quatro cantos da 

Cidade, denunciaram a pouca vergonha que era feito com relação ao transporte, 

trato que parecia uma esmola por essa Família Chedid, por esses turcos, que 

desrespeitavam a população da Cidade; disse que o projeto, no seu ponto de vista, 

visava dar uma aprimorada, uma melhorada, e que tinha aí um período de um ano 

para que pudessem verificar, onze meses que iria dar até o final do ano, para 

verificar como iria ser a funcionalidade disso, e que se não melhorasse, disse de 

deixar registrado sua posição, que sendo base do Governo ou não, se não 

melhorasse iria votar contra, porque houve um compromisso de melhorar este 

transporte, inclusive, colocou como sugestão criar um Conselho que pudesse ter 

Associações, Entidades de Classe, para poder discutir esta questão do transporte 

público, e que não era simplesmente dar concessão; era enfrentar essa pouca 

vergonha que existia na Cidade; disse que essas pessoas, tinha aqui a exploração 

do transporte, disse ao seu caro Vereador, e que todo mundo sabia que eles não 

iam em determinados lugares, e que nestes dias mesmo estava parado ali em frente 

à Prefeitura, e a população reclamando o mau atendimento que existia na Cidade 

com relação à população, e que tinham que deixar bem claro esta questão, tinha 

que mudar, e tinham sido eleitos para mudar; o Prefeito tinha sido eleito, e ele 

tinha apoiado o mesmo, para mudar, e o transporte público era questão crucial no 

Município, tinha que ter mudança, senão não tinha valido a pena. A seguir, em 

votação, foi a referida emenda aprovada por unanimidade de votos; Emenda nº 

002/2009 – de iniciativa da Vereadora Karina Valéria Rodrigues e dos Srs. Edison 

Cardoso de Sá,  Airton Braulino Jorge, Rubens das Virgens, Rita de Cássia Siste 
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Bergamasco, dando nova redação ao § 2º do Art. 14 do projeto” Art. 14 - ..... § 2º 

O valor da tarifa social será fixado através de decreto, e não poderá exceder R$ 

1,00 (um real). Em discussão, pediu a palavra a Sra. Karina Valéria Rodrigues 

dizendo que tinha colocado aquela emenda, para que a passagem dentro do 

Município de Jaguariúna fosse um real no máximo, porque se a emenda passasse e 

a lei passasse, a partir da promulgação desta lei a passagem ficaria custando um 

real, fato histórico na Cidade, voltava a repetir, e um fator super importante, que 

nos feriados e domingos a passagem era de graça; disse que as pessoas que 

moravam longe dos parques, do cinema, do shopping, das igrejas, iriam poder se 

locomover gratuitamente, e que achava que era super importante, e muitas vezes 

nos feriados e nos fins de semana, a população queria freqüentar os parques 

públicos, queria freqüentar igrejas, queria freqüentar os cinemas da Cidade, os 

grandes eventos, e não tinham como custear este transporte, e que esta emenda que 

ela colocava era que até trinta e um do doze de dois mil e nove, a passagem teria 

um preço máximo de um real no Município, e que se caso uma desestabilidade, até 

trinta e um do doze, no máximo, as passagem ficariam um real, e a população ficar 

sabendo, que a partir da promulgação desta lei, se tal emenda fosse aceita, os 

domingos e feriados seriam de graça; disse acreditar que isso, juntamente com 

uma programação da Secretaria de Cultura, Secretaria de Esportes, os parques 

ficariam cheios, o cinema da Cidade ficaria cheio, as igrejas, disse ao Pastor, as 

pessoas iriam poder freqüentar igrejas, em qualquer credo, freqüentar, e muitas 

vezes uma dificuldade, a passagem quanto custava hoje, uma família de quatro 

pessoas, gastava muita grana para ir numa igreja ou para ir num parque, e que 

muitas vezes não ia, por causa disso; disse achar que aquela emenda era uma 

emenda social, seria para amenizar o Executivo, porque eles tinham chegado neste 

valor máximo, naquele dia, à tarde, e que isso mostrava uma preocupação enorme 

com a população, e que acreditava, também, que a Secretaria de Esportes, com 

jogos de futebol, eventos esportivos, a população de domingo poderia participar 

com o transporte de graças; voltou a falar que era um fato histórico para a Cidade, 

e que era um fato que já acontecia em outras cidades, e vinha aumentando, e 

muito, por causa disso, a qualidade do lazer, do turismo na Cidade, fato era que em 

grandes eventos do Município, como a festa comemorativa, muita gente da 

periferia da Cidade, não freqüentava porque não tinha verba para esta passagem, e 

que achava que esta emenda, se fosse aprovada, ela teria, sem dúvida alguma, um 

impacto social muito grande, e uma expectativa que a população, acreditava ela, 
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iria ter um benefício direto a curto prazo; disse que, realmente, torcia e pediu a 

todos que estudassem com carinho a aprovação daquela emenda que, sem dúvida 

alguma, ela iria dar um novo teor a esta lei do Executivo; agradeceu. A seguir, em 

votação, foi a referida emenda aprovada por unanimidade de votos; Emenda nº 

003/2009 - de iniciativa da Vereadora Karina Valéria Rodrigues e dos Srs. Edison 

Cardoso de Sá,  Airton Braulino Jorge, Rubens das Virgens, Rita de Cássia Siste 

Bergamasco dando nova redação à alínea “a” do § 1º, do Art. 14 do projeto; “Art. 

14 - .... a) gratuidade, total ou parcial, a qualquer título, inclusive a gratuidade de 

tarifas aos domingos e feriados.” Em discussão e votação foi a referida emenda 

aprovada por unanimidade de votos; Emenda nº 004/2009, – de iniciativa da 

Vereadora Rita de Cássia Siste Bergamasco, dando nova redação ao inciso III do 

Art. 3º do referido projeto: “Art. 3º - .... III – tarifa social, assegurada a gratuidade 

aos maiores de 60 (sessenta) anos; em discussão e votação foi a referida emenda 

aprovada por unanimidade; Emenda nº 005/2009 – de iniciativa da Vereadora Rita 

de Cássia Siste Bergamasco, incluindo artigo ao projeto, onde couber, referente à 

apresentação de planilha com itinerário de todos os bairros, conforme especifica: 

“Art.. O Poder Público apresentará planilha contemplando, impreterivelmente, o 

itinerário de todos os bairros, com freqüência diária garantida, como também o 

impacto financeiro para o Município, no prazo de 10 (dez) dias, após a 

promulgação desta lei e, após, mensalmente.” em discussão, pediu a palavra a Sra. 

Rita de Cássia Siste Bergamasco que disse que aquela emenda número cinco, 

estavam pedindo que fosse apresentada na Casa de Leis a planilha contemplando o 

itinerário de todos os bairros, com a freqüência diária garantida, como também o 

impacto financeiro que tinha isso para o Município, no prazo de dez dias, e depois 

pedindo para que isso fosse feito mensalmente, inclusivamente, como lembrou o 

Colega, também, que fosse fiscalizado por todas as Associações de Moradores, 

usuários, e entidades do Município de Jaguariúna, para que pudessem, realmente, 

ter uma referência de como isto estaria funcionando bem para o Município, já que 

era algo novo, que tinha vindo para a Casa, no dia anterior, e que tinham tido um 

período bastante curto para estar avaliando profundamente, e não tinha vindo esta 

planilha e a questão do impacto financeiro; disse que sabiam que, sem dúvida 

nenhuma, que a passagem a no máximo um real, não era para terem dúvida que era 

um benefício para todos, inclusive neste momento, agora, de desemprego, de crise, 

que estavam vivendo; disse que gostaria só de tecer aqueles comentários, e 

agradeceu. A seguir, em votação, foi a referida emenda aprovada por unanimidade 
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de votos; Emenda nº 006/2009 – de iniciativa do Vereador Edison Cardoso de Sá e 

dos Srs. Rainero Venturini, Rubens das Virgens, Karina Valéria Rodrigues, Rita 

de Cássia Siste Bergamasco, Airton Braulino Jorge e Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri, dando nova redação ao inciso VI do Art. 3º do referido projeto: “Art. 3º. .... 

VI – participação das entidades representativas da comunidade e dos usuários no 

planejamento e na fiscalização dos serviços, inclusive das associações de bairros e 

entidades de classe, que se reunirão mensalmente para a avaliação dos serviços.” 

Em discussão e votação foi a referida emenda aprovada por unanimidade de votos; 

7ª – de iniciativa do Vereador Airton Braulino Jorge, incluindo parágrafo único ao 

Art. 7º do projeto. “Art. 7º - .... Parágrafo Único – Os serviços de transporte 

coletivo de passageiros intermunicipal, especialmente no itinerário para a cidade 

de Campinas, deverão contemplar, obrigatoriamente, como ponto de saída e 

destino a rodoviária de Campinas.” Em discussão e votação, foi a referida emenda 

aprovada por unanimidade de votos; aprovadas as emendas, foi apreciado em 

Única Discussão o Projeto de Lei nº 008/2009, que dispõe sobre a organização dos 

serviços de transporte público coletivo de passageiros no Município de Jaguariúna, 

e dá outras providências. (Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 

1º do R.I.). Antes de colocar  em discussão o Sr. Presidente suspendeu a sessão 

para alguns esclarecimentos; decorrido o prazo necessário para tais 

esclarecimentos, o Sr. Presidente reabriu a sessão, colocando em discussão o 

referido projeto, onde pediu a palavra o Sr. Airton Braulino Jorge  que disse ao 

Presidente que iria procurar ser breve, pelo adiantado da hora, e comentou que as 

pessoas deveriam estar perguntando por quê tantas emendas que os Vereadores 

estavam colocando, e que todos eles, evidentemente, concordavam com uma tarifa 

de ônibus mais baixa, mas que eles estavam procurando cercar de uma certa 

maneira o projeto, para que ele, realmente, trouxesse benefícios para a população, 

e que não era segredo para ninguém que existia um descontentamento muito 

grande com a atual permissionária do serviço, e que era isso que eles ali estavam 

tentando resguardar a população e mesmo o Poder Público; disse que com relação 

àquela última emenda, era um absurdo que eles recebiam muitas reclamações no 

dia-a-dia, dos ônibus que saiam de Jaguariúna com direção à cidade de Campinas, 

na verdade, eles não entravam em Campinas, eles deixavam os pacientes num 

local distante, e quem quisesse ir até a Rodoviária de Campinas, tinha que ir a pé, 

porque os ônibus não entravam até lá, e que tinham cercado isso, também, para 

garantir este direito à população de Jaguariúna, e agradeceu. A seguir, em votação 
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do Projeto de Lei nº 008/2009, do Executivo Municipal, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos. A seguir, dos Srs. Karina Valéria Rodrigues, Rita de Cássia 

Siste Bergamasco, Rubens das Virgens, Edison Cardoso de Sá e Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri foi apresentado requerimento de urgência especial para que o 

Projeto de Resolução da Sra. Karina Valéria Rodrigues que dá nova redação ao § 

4º, do Art. 51, da Resolução nº60, de 16/12/91 – Regimento Interno fosse 

apreciado em única discussão, naquela sessão; em discussão e votação foi o 

referido requerimento aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. 

Presidente determinou a leitura do Projeto de Resolução da Sra. Karina Valéria 

Rodrigues que dá nova redação ao § 4º, do Art. 51, da Resolução nº60, de 

16/12/91 – Regimento Interno; terminada a leitura, o Sr. Presidente designou o 

Vereador Rubens das Virgens como Relator Especial para exarar parecer ao 

referido projeto, motivo pelo qual suspendeu a sessão; decorrido o prazo 

necessário para a elaboração do parecer, o Sr. Presidente reabriu a Sessão 

determinando a leitura do parecer do Relator Especial; a seguir, em Única 

Discussão foi apreciado o Projeto de Resolução nº 001/2009,  da Sra. Karina 

Valéria Rodrigues que dá nova redação ao § 4º, do Art. 51, da Resolução nº60, de 

16/12/91 – Regimento Interno. (Quorum de deliberação: maioria absoluta: Art. 50, 

§ 1º, XIV do R.I). Em discussão e votação, foi o referido projeto aprovado por 

unanimidade de votos. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente daria início à 

Explicação Pessoal dos Senhores Vereadores, mas não havendo inscritos encerrou 

a Sessão, convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia dez de fevereiro de 

dois mil e nove, - terça-feira, com início determinado para às dezenove e trinta 

horas, dando início, a seguir, à Tribuna Livre. Nada mais havendo a tratar, lavrei a 

presente ata que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 

 

 

 

Vereador Fábio Augusto Pina 
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Referente à Ata da 1ª Sessão Ordinária, realizada aos 3 de fevereiro de 2009. 
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